

# 玖隆村有个扶贫“110”

## ——记祁东县永昌街道农技站副站长、驻村扶贫工作队队员肖建军

■通讯员 叶芳 本报记者 周瑞华



肖建军(右)为贫困户送爱心款

建军都是百姓的“免费司机”。但凡碰上有头痛脑热的急事，村民们会自然想到找村干部和扶贫工作队，请“免费公交”加个班。今年5月下旬的一天中午，有村民发病需急送县城医院，正在吃饭的肖建军听到消息，丢下饭碗开车就走。

70多岁的周大爷周末想搬到县城内的几个老伙计聚会，与肖建军聊天时顺便说起没有车子不便，肖建军当即表示，他包接包送。周大爷当时也没有放在心上，以为对方开玩笑的，没想到第二天一早肖建军开车来到了老人家门前接人。这件事至今让周大爷感动不已。

### 有求必应的“农技专家”

肖建军在农技岗位上默默耕耘了二十多个春秋，是县内有名的农技专家。驻村后，他用专业技能为村民排忧解难，大家满怀敬意地送了他一个雅号——“扶贫‘110’”。

“肖哥，我家油茶林里的草每次清除后还没有一个月就又长出来了，这是为什么？”“马上要开始给油茶追肥了，一沓油茶放好多肥料？”一看到肖建军的车开进村里，贫困户何外就赶紧跑去“取经”。

“要注意化学控草。”“一定要记得控草的配方和时间节点，霜降之后再追肥，及时幼苗整枝、弱树疏果，冬季清园要做到位，可以减少明年病虫害对油茶的危害。”肖建军细致地讲解着油茶种植的方法，鼓励他坚定信心，掌握技术，科学种植，相信过两年油茶成熟之后是一笔大收入。

2014年，村民周礼生带头流转了近200亩土地，成立农业合作社种植油茶，村里去年又成立了祥泰油茶种植专业合作社，现在全村种植油茶近2000亩。由于缺乏科学管理和相关技术，玖隆村的油茶业发展遇到了“瓶颈”。得知情况后，驻村扶贫工作队一边带领村“两委”班子前往石亭子镇学习油茶种植培育技术，另

一边，肖建军发挥专业技能，对低产油茶进行改良试验。那段时间，玖隆村的山坡上总能看到他忙碌的身影。

“自从肖建军来了之后，村里庄稼的病虫害几乎都没了，他还告诉我们如何种油茶、板栗，有时自费为贫困户提供农药、种子，是个好干部。”周礼生对肖建军啧啧称赞。

### 扶贫攻坚的“拼命三郎”

“赶紧送医院。”在玖隆村村支书何清华的吼叫下，在场人员才回过神来，掏出手机打120，合力把肖建军抬上车，车子像箭一般向医院疾驰而去。

这一幕发生在今年7月份。当天，何清华和扶贫工作队正在县扶贫办办公室汇报情况。突然，办公室传来一声闷响，正坐在桌前整理材料的肖建军突然晕厥，脸色苍白，冷汗淋漓，从椅子上滑落倒地，何清华和另外两名村干部急忙跑到他身边查看，紧急将他送往医院。

玖隆村脱贫任务艰巨。扶贫队员白天跑村里的基础设施项目、走访贫困户，晚上加班做资料，繁重的工作任务让肖建军和其他村干部、工作队队员连周末都很少休息，成了真正的“拼命三郎”。工作连轴转，天气炎热，加上感冒未愈引发身体不适，这一次肖建军晕倒在自己的工作岗位上。

“上次周大爷家的小孙子上学没有学费，他知道后马上送去了500块钱。”“走访时，发现有位邱大爷，孤身一人待在家中，平时唯一能解闷的电视机坏了，他立马开车回家搬来了自家一台闲置的电视机，现在还时不时去和老人聊天。”“村里的路崎岖蜿蜒，开车很惊险，多亏了他天天在村里为大家奔波。”……作为一名扶贫工作队队员，肖建军主动承担了许多繁重的工作，各项工作抢着干，村干部、老百姓对他赞誉有加。

衡南县：

## 专题部署“四冬”生产工作

本报讯(记者 刘思远 通讯员 冉蓉)近日，衡南县召开专题会议部署和安排以农业冬种、水利冬修、林业冬造、畜牧冬防为重点的“四冬”生产工作，标志着该县农业生产进入到最后的冲刺阶段。

根据会议部署，衡南县计划今年秋冬农作物总播种面积98.0万亩，其中油菜62.0万亩，蔬菜13.0万亩，冬粮9.0万亩，绿肥14.0万亩。秋冬种覆盖率90%以上，良种普及率95%以上，农村人平秋冬种产值1000元。

同时，今冬明春该县将完成各类水利工

程2000处，移动土石240万方；完成人工造林45万亩，补植补造28万亩，封山育林50万亩，退化林修复70万亩，森林抚育95万亩，建设最美绿色通道255公里，美丽乡村76个。其中，水利投入劳动工日180万个，投入建设资金1亿元。

抓好疫情监测和动物检疫监管工作也是该县今冬重点工作之一，要求森林火灾发生率控制在每10万公顷20次以内，受害率控制在0.09%以内，确保今冬明春“无人员伤亡、无重大森林火灾、无大责任事故”。

东风街道：

## “五化”推进项目征拆工作

本报讯(通讯员 唐兰荣)11月4日，珠晖区东风街道一六村社区二环路项目征拆办公室热闹非凡。原来是二环东路东风片谈拆五组工作人员正在与轧钢厂家属楼3栋501室刘某洽谈房屋拆约协议，并很快在拆迁补偿协议上签了字。

据了解，二环东路项目东风片区需拆迁房屋约675户1.2万平方米。东风街道作为二环东路片区项目建设的主阵地，工作量大、拆迁任务繁重。拆迁过程中，该街道按照工作项目化、项目台

账化、台账问题化、问题清单化、清单责任化“五化”工作要求，建立了工作台账，并实行“对账销号”制度，形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓，一级抓一级、层层抓落实的工作格局，让党员干部“敢担当”，让拆迁群众“心悦诚服”。

为让群众吃透政策，该街道充分利用微信等媒体传播和入户沟通等方式，耐心为群众答疑解惑，为群众算好拆迁账，让征地拆迁工作得到居民的理解和支持。截至目前，已签订征拆协议达420户。

石鼓区：

## 做学习宣传贯彻十九大精神的急先锋

本报讯(通讯员 罗飞虎 唐金辉 记者 谭晓波)11月3日，石鼓区青山街道会议室座无虚席，许多基层干部翻开写满学习笔记和心得的本子，分享学习贯彻十九大精神的体会和感悟。当天，与基层干部们面对面宣传贯彻十九大精神的，正是石鼓区委书记唐浩然。

从10月26日至11月3日，唐浩然几乎每天沉在乡街，冲在一线，带头开展十九大宣传活动。连日来，他先后赴松木村、长青社区、青山街道、都司街小学、万居市场等基层单位，组织开展热火朝天的传达学习座谈讲座活动。在他的带领下，石鼓区全区上下迅速掀起了学习宣传贯彻十九大精神热潮。

零距离交流，面对面答疑，有声有色地讲解……每到一地方，唐浩然紧密结合工作实际，深入剖析，释疑解惑，让干部们“脑洞大开”。大家纷纷表示“对以后的生活越来越有信心了，今后的工作一定要学懂弄通做实党

的十九大精神，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，让党的十九大精神在石鼓区落地生根、开花结果。”

“作为一名区委书记，将党的十九大精神宣传贯彻落实到最基层，是我最重要的本职工作。”唐浩然说，“自己要带头做学习宣传贯彻十九大精神的急先锋，第一时间面向全体党员、基层群众开展多形式、广覆盖的传达学习、教育培训，带头撰写心得体会，切实为全体党员，作出示范，当好榜样，以实际行动带动广大干部群众的学习宣传贯彻活动，确保党的十九大精神深入贯彻到全区的每一个角落、每一名群众。”

在唐浩然的带领下，石鼓区分层级、分批次、多形式开展了党的十九大精神的学习宣传贯彻活动，截至目前已带动各级领导干部举行宣讲活动130余场次，覆盖全区46个村(社区)、57个企业、15所学校党组织。

珠晖区：

## 纪检监察干部“充电蓄能”

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)11月6日，珠晖区举办为期两天的全区领导干部专题廉政党课暨“铸剑工程·珠晖篇”基层纪检监察干部培训班，为全区纪检监察干部“充电蓄能”。

珠晖区委书记陈礼洋在培训班开班时要求，全体参训人员要深刻领会党的十九大会议上中央对新形势下的反腐倡廉工作提出的新思路、新内涵，纪检监察干部要适应新形势、新任务的要求，必须不断提高综合素质和业务能力。要通过学习培训，使全区纪检监察干部提高政治自觉、思想自觉、行动自觉，切实把精力聚焦到学习贯彻落实党的十九大精神这个首要政

治任务上来，聚焦到提高廉政意识和执纪监督能力这个根本目的上来，原原本本研读和贯彻党的十九大精神 and 培训讲课精神，不断提升打赢新时代反腐败斗争的理论武装和实践本领。要坚持学思结合、学以致用，使自身的业务素质、创新意识、合作精神得到全面提升，为做好今后工作打下坚实的基础。

据了解，此次廉政党课和培训班共有200余人参加。在为期两天的培训中就纪律审查基本程序、信访举报工作指导、执纪审查业务指导、《珠晖区基层纪检监察干部实用手册(2017年版)》要点解读等方面展开专题讲座。

罗桥镇：

## “六进”活动宣讲十九大精神

本报讯(通讯员 何晖 记者 谭晓波)11月3日上午，常宁市罗桥镇十九大精神宣讲团深入基层一线，交流过去五年来的可喜变化，为群众宣讲十九大精神。

据了解，为迅速掀起学习宣传贯彻十九大精神热潮，罗桥镇组织广大党员干部开展“六进”活动，即进机关、进企

业、进校园、进社区、进农村、进田间地头，充分运用宣传栏、标语横幅、广播等方式，使宣传工作贴近实际、贴近生活、贴近群众。截至目前，已在湖波等7个村和社区开展了宣讲活动。同时，该镇将开展主题征文和举办十九大知识抢答赛等群众喜闻乐见的活动，传播党的十九大精神。

## 石鼓区项目建设加快推进

近日，该区举办项目立项审批、投资申报和资金监管工作培训会

本报讯(记者 谭晓波 唐翔 通讯员 唐胜利)11月3日，石鼓区召集辖区各乡街及区直相关部门主要负责人、分管项目前期和申报工作的副职、业务股室负责人，举办了一次项目立项审批、投资申报和资金监管工作培训会。

石鼓区发改局主要负责人表示，该区近年来新开工项目络绎不绝，续建项目快马加鞭，全区正以前所未有的力度，一着不让地推进重大产业项目建设。举办此次培训会，旨在让相关

单位党政负责人瞄准产业重点，抢抓政策机遇，找准工作方向，促进石鼓区项目立项审批、投资申报和资金监管工作常态化。

据了解，9月26日，该区举行了重点项目集中开工仪式，角山旅游环线(杉旭路段)、松木明德小学(二期)、角山前进小学3个新建项目同时启动，涵盖了基础设施、民生实事、公共服务等多个领域。同时，坐落在该区的两个“过百亿”项目来雁新城、华耀城也在如火如荼地加紧建设中。

雁峰区：

## 重阳节慰问离退休老干部

本报讯(记者 唐翔 通讯员 徐若凯)近日，雁峰区四大家主要领导来到该区老年大学，看望慰问40余名离退休老干部，向他们送上重阳节的祝福。

雁峰区委书记周玉军在慰问、关心老人身体和生活情况的同时，还向老干部们介绍了区委区政府目前的工作重点，以及促进社会经济发

展的一些新思路。下一步雁峰区将按照“产城融合、生态新城”新定位，厚植“创新发展、错位发展、借势发展、统筹发展”新思维，以“1+4+N”发展新路径为引领，实现工业基地向工业洼地、三产活区向三产富区、特种农业向特色农业、项目集中向项目集聚、干部单向约束向双向管理的五个升级，决胜全面建成小康社会，建设“五个新雁峰”。

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

